

政务之要

紧盯重点环节

全力筑牢疫情防控安全防线

本报讯 10月27日下午,副市长陈博与卫健委、市场监管、文物局等部门负责人,一同实地督导检查我市重点环节、重点场所疫情防控工作。

陈博一行先后深入晋商博物院入口处、武宿机场出站口、商业天地、博纳国际影城、国大药房、格林东方太原茂业酒店,详细了解“健康码”“行程码”查验、体温测量等防控措施的落实情况,对存在的问题,向相关工作人员现场提出整改意见。

陈博强调,各级各部门要强化常态化疫情防控意识,毫不放松抓好常态化疫情防控工作。要加大对重点区域、重点场所、重点环节的管控,责任细化、分工明确,及时堵塞疫情防控漏洞,特别是机场、火车站、汽车站是外防输入的第一道防线,要严格落实防控责任,细化防控措施,严把第一道关口。要加强舆论引导,做好疫情防控政策及知识宣传,增强广大人民群众自我防护意识,形成群防群控的良好局面。(刘涛)

关注村(社区)
“两委”换届万柏林区完成村(社区)
党组织换届选举

本报讯 10月27日万柏林区委组织部消息,该区138个村(社区)全部完成党组织换届工作,新选出的635名村(社区)党组织成员结构更优、质量更高,交出了一份导向鲜明、把控有力、平稳有序的换届答卷。

据介绍,万柏林区新当选村(社区)党组织班子成员大专以上学历561名,占比88.3%,较上届提升20.5%;大专以上学历党组织书记130名,占比94.2%,较上届提升30%;村(社区)党组织班子成员平均年龄40.2岁,较上届下降5.5岁;党组织书记平均年龄39.6岁,较上届下降9.9岁;女性成员占比68.2%,较上届提升13.2%。

为做好村(社区)换届选举工作,万柏林区坚决把党的领导贯穿换届工作全过程各环节,各街道党工委切实履行主体责任,确保方向“不跑偏”、落实“不走样”。成立14个督导研判组,由区级包联领导任组长,“一对一”下沉街道督促指导,推动换届工作有序开展。对825名候选人初步人选进行区、街道两级资格联审,取消14名候选人资格,为选优配强党组织班子提供有力支撑。同时,该区选派24名思想政治素质好、道德品行好、公道正派、担当作为的优秀机关事业单位干部到村(社区)担任党组织书记;回引54名带富能力强、积极参与农村建设、愿意建功基层的人才,以及3名大学生村官(选调生),28名退役军人及家属进入村(社区)党组织班子,为全面提升基层工作注入强劲动能。(徐方伟、赵继刚)

阳曲县完成村(社区)
党组织换届选举

本报讯 10月26日阳曲县消息,该县128个村(社区)党组织换届选举工作完成,424名年富力强、担当作为、群众满意的优秀党员进入了村(社区)党组织班子。

党组织换届选举工作开展以来,阳曲县成立了以县委书记为组长的换届工作领导小组,全程动态跟进,及时了解情况、查摆问题,交流经验,县领导包联重难点村,乡镇班子成员驻村工作,对支部人选进行多轮研判,形成上下联动、齐抓共促、稳步推进的整体工作合力。该县县、乡、村三级联动,建立起434人的后备人才库;纪检、组织、统战、民政等13个部门建立24小时“快审快处”联合审查机制,坚决把不符合资格条件的人员挡在门外;以考察科级干部的模式,考察128名村(社区)党组织书记候选人预备人选,全面了解人选德、能、勤、绩、廉等方面的表现情况。

村(社区)党组织班子任职的424名委员中,新任的228人,占比53.8%,平均年龄41.4岁,比上届下降5.1岁,高中(中专)以上学历400人,占比94.3%,比上届提高46个百分点,大学本科及以上学历的125人,其中硕士研究生28人。女性128人,占比30.2%,比上届提高13个百分点。村(社区)党组织书记平均年龄43.6岁,较换届前下降6岁,其中45岁及以下的64人,占比50%。大专及以上学历88人,占比76.1%,比上届提高53个百分点。女性25人,占比19.5%,比上届提高13个百分点。35岁以下、全日制本科以上党组织书记25名,占比19.5%,比换届前提升18.7个百分点。

换届后,村(社区)党组织班子年龄、学历实现“一降一升”,年轻化、知识化、专业化水平全面提升,基层战斗堡垒更加坚强有力。(李杰华、赵璇)

1938年10月28日

李公朴率“抗战建国教学团”一行10人,由晋西北经阳曲到达晋察冀根据地。

1955年10月28日

中共太原市委印发《关于贯彻执行省政法党组(关于1955年8至12月份镇压反革命分子和各种犯罪分子的工作计划)的计划》。

1988年10月28日

太原市房改领导组制定的《公有住房出售暂行办法》公布,全市住房改革开始试运行。

(中共太原市委党史研究室供稿)

中共太原历史上的今天

让知识产权更有价值

——我市出台促进知识产权创新发展新政策

“新政策为知识产权变资产‘钱’,提供了更多路径,企业如何把专利、商标、版权等知识产权变为资产,带来效益。”10月27日,太原市市场监督管理局举行新闻发布会,就我市刚刚出台的《太原市促进知识产权创新发展若干支持政策(2020—2023年)》进行了全面解读。

知识产权可以质押融资

我市刚刚出台的《太原市促进知识产权创新发展若干支持政策(2020—2023年)》,对推进知识产权高质量创造、高效率运用和知识产权市场化运营,给出了全方位的支持和扶持,将成为我市知识产权创新发展的基础性文件。

新政策的出台,对企业的推进和提升作用十分明显。“新政策为激发科创企业创新活力提供能量,注重对企业创新能力的奖励,对专利拥有量多的企业、专利价值高的企业以及优秀专利项目和高质量的知识产权创造成果,都加大了奖励和支持力度。”太原市市场监督管理局副局长连波介绍,新政策还为中小微科创企业知识产权融资,提供了更多的选择和保障,在促进知识产权金融服务方面,建立知识产权质押融资风险补偿基金,鼓励金融机构向企业提供纯知识产权质押融资贷款,对企业知识产权质押融资利息、担保、评估等费用予以补贴,鼓励发行知识产权证券化产品,以此扩大知识产权融资渠道,降低企业知识产权的质押融资成本。

他表示,新政策从鼓励实施知识产权许可转化实施、建设产业知识产权运营中心等方面,促进和确保知识产权变为知识产权“钱”。

推出26条支持措施

在新政策中,通过股权投资、购买服务、项目奖补等方式对知识产权全链条给予扶持,从提升知识产权创造能力、转化效率、金融服务能力、服务业集聚区建设水平和知识产权服务能力5个方面提出了26条具体支持措施。

我市鼓励提升知识产权创造能力,其中,对年度获得专利授权量达到200件以上、100件以上200件以下、50件以上100件以下或发明专利授权量20件以上的专利权人,分别给予20万元、10万元、5万元一次性奖励。

择优对新获得知识产权管理规范资质认证的单位给予补助,按照不超过实际认证支出费用的原则,金额不超过10万元。政府与银行、保险、担保、评估等机构共同设立不低于3000万元的知识产权质押融资风险补偿基金;对以专利、商标、版权为质押物提供知识产权质押融资贷款的金融机构,给予融资额度2%的风险补助,同一机构每年补助不超过500万元;对银行等金融机构面向科技创新类中小微企业,提供知识产权质押融资贷款且单家企业贷款金额500万元以下的,给予金融机构不超过贷款企业未偿还本金部分80%的风险补偿。

降低小微企业融资门槛

资金短缺是许多中小企业在发展过程中碰到的“心病”。在新政策出台后,企业除了可以通过传统的质押贷款方式获得融资外,还可以以合法拥有的专利权、商标权、著作权等知识产权作为质押物,向银行申请融资,特别适合轻资产企业和初创型企业。

设立由政府、银行、担保等多方共同承担企业贷款损失风险的知识产权质押融资风险补偿基金,通过风险分担的方式,可以大大降低小微企业融资门槛,提高知识产权质押贷款代偿容忍度。如果发生企业无法偿还贷款的情况,无力偿还贷款额部分的80%,由风险补偿基金先行向银行进行赔付,其余风险由放贷银行及担保机构承担。

我市将以山西综改示范区为核心区,引进和培育一批专业化、市场化、复合型的知识产权服务机构,吸引集聚一批高层次知识产权优秀专业人才,形成知识产权代理、法律服务、咨询、金融等各类服务机构“物理集聚”,以及知识产权申请、评估、预警、交易、战略、维权、宣传、培训等各类知识产权服务“功能集聚”,为全社会提供全方位、全链条、一站式知识产权服务,打造我市知识产权运营服务体系的核心承载区,至2023年,基本形成立足太原、辐射全省的知识产权新高地。

记者 张勇

“核酸检测地图”上线
动动手指即可查找

本报讯 10月27日,市卫健委开发的“核酸检测地图”小程序上线,方便市民及时了解检测机构信息,就近核酸检测。这是我市推进新冠病毒核酸检测能力建设的重要举措。

市民通过手机微信,关注“健康太原官微”“健康太原12320”微信公众号,点击“防疫地图”,页面跳转至“太原市疫苗接种及核酸检测地图”小程序后,即可进行核酸检测和疫苗接种服务点的选择。点击“全部”,可按照医疗机构级别进行服务点筛选;点击“筛选”,可按照核酸检测机构服务情况、是否快检、是否出具中英文报告、是否24小时内开展检测等筛选;选择机构后,点击“到哪里去”,即跳至地图页面,查询现定位点到目的机构的路线地图。

通过此小程序,市民可查询到全市60个核酸检测机构的地点及检测信息,包括检测时间、预约方式、检测报告获取方式、快检信息以及是否提供24小时服务和中英文对照报告等信息,方便市民前往附近机构核酸检测。

(刘涛)

太原古县城、天龙山
防疫有了新要求

本报讯 10月27日消息,鉴于疫情防控形势,太原古县城、天龙山、山西古建筑博物馆等景区加强常态化疫情防控,要求省外游客提供48小时内核酸检测证明。

太原古县城发布公告,为有效控制和降低疫情传播风险,外省人员到太原古县城景区旅游需提供48小时内核酸检测证明,无证明请主动返程。

天龙山石窟博物馆26日发布通知,疫情防控期间,日接待量不超过4500人次。国宝回归馆日接待量不超过600人次。游客通过“天龙山石窟博物馆”微信公众号实名预约购票后,要携带身份证件,配合工作人员进行“健康码”“行程码”和新冠病毒疫苗接种记录“三码”联查。14日内有外省旅居史的人员,提供48小时内的核酸检测阴性证明,未提供核酸检测报告的不得进入,未接种新冠病毒疫苗的人员登记姓名、电话、居住地址等信息后方可进入。

山西古建筑博物馆25日调整了疫情防控措施,要求14日内有外省旅居史的人员,进馆时提供48小时内核酸检测阴性证明,出示显示为绿色的“健康码”“行程码”和新冠病毒疫苗接种记录,并接受体温检测。不接待中高风险区人员。如出现体温异常($\geq 37.2^{\circ}\text{C}$),或有咳嗽、气促、胸闷等症状,谢绝入馆等。

聚焦疫情防控

出台管理意见 指导果农自救

本报讯 市农业农村局10月27日消息,针对今年入秋以来连续强降雨天气对我市果树生长和果品采收带来的不利影响,我市出台“双减双抢”果树生产管理意见,对果农开展生产自救进行专业指导。

该意见提出,当前果农应将排除果园积水、清除淤泥、疏通排水渠道作为果树减灾重中之重,要尽快使果园土壤保持最大程度的通气状态,对没有明水但已经淹水的果园,在树冠外缘内侧开挖排水沟,排除根系积水。有淤泥的果园要在排水后及时清理淤泥,尽快清除果树根颈部淤泥,保证树体恢复正常生长。检查果袋,采收伤果。前期没有脱袋的果园要及时脱袋,脱袋时检查果实是否受伤,及时摘除伤果,尽快出售。保护树

体,合理修剪。受灾果树的根系吸收肥水能力较弱,应及时剪除过密枝、断裂枝等,对生长枝要进行摘心,以减少枝叶水分的蒸发和树体养分的消耗,促进果树枝条的成熟。对伤根严重的果树,及时疏枝、剪叶,以减少蒸腾量,防止树体死亡。同时改普通风透光条件,增强果实着色。科学用药,田园清洁。为避免因雨水天气引发病害及时用药,同时加强田园清洁,将残枝、落叶、落果及时清出果园,减少病源。喷药时注意做到枝干、叶片正反均匀用药,同时对地面也要进行施药。适时采收,确保品质。当前还有部分红富士、酥梨、晚熟露地葡萄处于采摘期,对晚熟品种,尽量不要早采,以免影响果品质量。(周皓)

电力供应恢复

本报讯 受洪涝灾害影响,国网太原供电公司一些供电设施遭水毁破坏,部分地区供电异常,甚至中断。灾情发生后,该公司迅速行动,及时启动应急响应,全力抢修,保障供电。10月27日,记者从国网太原供电公司了解到,目前灾区供电基本恢复正常,电力设施全部恢复正常状态。



设施运行正常

据了解,此次洪涝灾害导致国网太原供电公司3座变电站积水严重,23座站房漏雨,倒杆17基,线杆倾斜49基,变压器烧损8台,环网柜烧损6台,电缆沟道严重积水32处。按照清徐县政府紧急避险与救灾要求,清徐供电公司紧急停运孟封村等区域10千伏线路7条,涉及65个台区4880户。灾情发生后,国网太原供电公司及时启动应急响应,全力抢修,保障供电。该公司累计出动抢修人员273人、抢修车辆73辆,克服多重困难,竭力为抢险救灾及人民群众正常生产生活提供电力保障。

截至目前,电力设施已全部恢复正常状态,清徐县停运的7条10千伏线路,65个台区供电已经基本恢复正常。(申波、武斌)

基层首诊 双向转诊 急慢分治 上下联动

我市加快构建分级诊疗新格局

本报讯 记者从全市医改工作会议上了解到,今年是新一轮医改实现2020年阶段目标之后再出发、再巩固、再深化的第一年,按照医药卫生体制改革工作相关要求,我市将以做强基层基础为关键,加快构建分级诊疗新格局。

当前,加快构建“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗制度是重构医疗卫生服务体系,提升服务效率的根本策略。我市提出,要在开展好国家级城市医联体建设试点、深化县域医疗卫生一体化改革和提升基层医疗卫生服务能力上下功夫。

按照网格化布局管理,我市要在城六区组建6个由三级公立医院牵头的城市医联体,实现医联体内部资源共享、各类要素合理流动。今年年底前,各县级医疗集团全部上接三级医院、专科联盟、远程医疗“三根天线”,娄烦县要加快和上级三甲医院合作构建紧密型医联体,古

交、阳曲、清徐、杏花岭等4个县(市、区)要做好5G智慧医疗试点工作,提升医疗集团综合服务保障能力。

在深化县域医疗卫生一体化改革方面,我市要求“六统一”管理不规范、信息平台未实现互联互通的县区要加快改革进度,各级相关部门要全面推进人事管理自主权、薪酬分配自主权、财务执行权、基层管理主导权、医保资金和公卫项目资金支配权“五权”下放,激发医疗集团运行活力、服务效率和发展动力。

同时,深入推进“优质服务基层行”活动和社区医院建设,让群众在家门口就能享受到优质服务。落实乡村医生各项补偿和村卫生室购买服务制度,稳定乡村医生队伍。稳步扩大城乡家庭医生签约服务覆盖范围,推广“1+1+X”(1个家庭医生+1个健康管理师+X个专科医生)的签约服务模式,真正让家庭医生成为百姓身边的健康守护人。

(丁洁、王春宇)

申领“稳岗返还”资金

请办理信息维护事项

本报讯 为了确保稳岗返还资金及时发放到位,太原市社会保险管理服务中心10月27日提醒各参保单位,因涉及信息变更,需要尽快办理信息维护事项。

2020年度1月至12月足额缴费的参保企业及社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体经济组织,符合上年度未裁员或裁员率不高于2020年度全国调查失业率6%的,30人以下的参保企业裁员率不高于参保职工总数20%的;且单位生产经营活动符合国家及所在区域产业结构调整和环保政策,不在发改、生态环境等部门公布的“黑名单”内;不存在“僵尸企业”“违法失信”问题的,尽快持营业执照副本复印件、《2021年度稳岗返还承诺书》(在“太原社保”公众号对话栏输入“稳岗”或“承诺书”可获取),加盖单位公章,到市社保中心A21至A24号窗口办理信息维护。

2020年已申领过稳岗返还资金的参保企业,如企业名称、银行信息未发生变更的,无需办理信息维护。(李晓并)